

《绣荷包的人,我们在找你》追踪报道

本报和《长株潭报》联动,帮湖南老兵找到荷包制作者的家人昨日,他们通电话了

“帮我给你老伴坟前洒点酒表表我心意!”

文辉蜀老人写回忆录要赠给常香玉基金会

“

湖南《长株潭报》和本报联动,帮助志愿军老兵文辉蜀老人圆梦,终于在郑州找到了向志愿军赠送荷包的制作者的家人,虽然两位制作者已经不在人世,但她们的后代得知这个消息,仍然显得很激动。

昨日中午,《长株潭报》记者王晓芳在文辉蜀老人家,见证他拨通了吴秀英的老伴赵心合的电话。

郑州晚报记者 廖谦

A “感谢大家替一个老兵圆梦”

电话里,文辉蜀说:“感谢《长株潭报》,感谢《郑州晚报》,还有常香玉基金会的艺术家,大家替一个老兵圆梦,辛苦了,算是这几年我最开心的事情了。”

“帮我给你老伴坟前烧点纸,洒点酒,表表我心意。我现在老了,做什么事情要趁年轻啊,遗憾啊!”文辉蜀激动地说。

赵心合说,他现在身体还好,还能出去旅游,下次有机会肯定会再去湖南。

“和家人商量了几天,考虑我这样的身体,还是暂时不去郑州了。”原本计划来郑州的文辉蜀老人说,确定了郑州的吴秀英和杨梅连是自己要找的人后,还是很想去看看。

本报记者也接到赵心合老先生的电话,他说:“老先生身体不好就不要过来了,十分感谢文老先生珍藏的这份记忆。她们领会到这份沉甸甸的情谊。祝文老身体健康,多多保重!”

B 半年时间,书写抗美援朝回忆录

昨天,86岁的文辉蜀老人手写了一封3页的长信,表示自己对社会各界的感谢。

“我用了半年时间写了当年那段抗美援朝回忆录,从军以及在朝鲜生活的历史片段都有,希望赠送给常香玉基金会,做个历史的纪念吧。”文辉蜀说。

关于常香玉,文中回忆道:“她是著名的豫剧演员,怀着满腔热忱,带领香玉剧社,奔波演出半年之久,以全部收入和多年的积蓄,捐献了一架‘香玉剧社号’战斗机。她的到来,给我们全体指战员带来莫大的鼓舞。慰问团带来了祖国和祖国人民的大批慰问品和慰问信,我有幸分到针线荷包一个……”

文辉蜀说希望这份回忆录能够共享一些不能忘记的记忆,还有那些真挚而单纯的情感。



郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

戴着矿灯 笼里挂着麻雀 这人,干啥的?

头戴矿灯手提铁笼半夜出现在小区,神秘男子在居民楼附近连续出现,他不断蹲起的动作也引得三官庙办事处巡防队员前去追踪围堵。

郑州晚报记者 汪永森 文/图



头戴矿灯小区乱转

昨日凌晨3时许,三官庙办事处巡防队员李玉松在监控中发现,一名头戴矿灯的男子在省纺机社区多个家属院内走动。

男子骑黑色摩托车,车后一侧是铁笼,一侧是叠放在一起的尼龙布袋,在居民楼院走走停停,还蹲下身向暗处观察。

李玉松通知朱幸等3名巡防队员进行追踪,他们在华山路7号院一居民楼后找到了这名男子。

巡防队员跑上前时,听到地上传来窸窣声响,发现一只猫咪从地上的铁笼口部蹿出,迅即消失在黑暗中。

“逮个猫玩玩,我也不是小偷,别抓我。”男子称自己并非窃贼,只想把流浪猫弄到家里喂养。

巡防队员说,本月中旬居民曾向他们反映见过捕猫人专门捕捉拆迁工地和小区内走失的猫咪。

麻雀诱猫进去捕捉

上午7点,郑州晚报记者在省纺机社区见到了这名捕猫人,他的捕猫工具放了一地。

男子姓张,鹿邑县人,专业捕猫,总是趁下半夜骑摩托车拉着工具四处转悠捕捉流浪或走失的猫咪。

用于捕猫的铁笼半米多长,宽高均约30厘米,该笼内部装有踏板机关,猫咪入笼踩上机关后口部盖子即会扣上。

在一个编织袋中,还有10多只用作诱饵的麻雀,闷热的环境使得部分麻雀已处于将死状态。“把活麻雀系在笼里,小猫被吸引进去吃就被扣住了。”男子说,逮的猫攒到一定数量后就会卖掉。

随后,巡防队员将这名男子送到建设路派出所进行处理,民警提醒市民不要随意遗弃宠物,避免使宠物受到伤害。

线索提供 陈志毅

妞妞8岁了,还在上幼儿园 为啥不上学?

老家是沈丘县付井乡的“一心”小姑娘,生下来因为没有上唇,被父母遗弃。辗转被郑州爱心夫妇收养来救治,7个年头,小姑娘手术还要继续,但面临上学,孩子却没有户口,难坏了收养她的这对夫妇。

郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图



“我想报名上学”

昨日上午,在省建五社区办公室,8岁小姑娘一心和父母一起,找到社区书记李红梦,询问报名上小学的事。

“因为她没有户口不好入,我到派出所和民政所反映了这个情况,他们都说,这事合理合情不合法,我正在向上级反映。”李红梦说。

听到报名无望,一心双眼含泪:“爸爸,我想上学,和我一样大的都上二年级了,我一年级咋都上不了?我不想再上幼儿园了。”

小姑娘的话,让39岁的丁阳心里酸酸的。“家里经济条件一般,只是从小就爱帮人,当时看到媒体报道这个小女孩太可怜,就从郑州跑到沈丘县,想着给她治好病后再送回去,没想到抱来后一直到现在,手术3次了,还要3次。”

命运多舛的女孩

丁阳说,小姑娘生下来后,父母看到她双层唇腭裂,把她遗弃到田野一个水沟边。当时天热,夜里蚊叮虫咬,白天苍蝇伏满身。几个小学生,看到女婴不停在哭叫,给她喂水喝,小姑娘得以生存下来。

3天后,村里一个40多岁的光棍汉,把她抱

希望有人帮助一心上户口

丁阳说,把小姑娘抱回来后,刚好国家对唇腭裂患者有新政策,在市三院免费做这种手术。

“至今已经给她做了3次手术,她上嘴唇基本正常了。她5岁之前不说话,现在能说了,我常常鼓励她,和其他小朋友一起玩儿。”

丁阳说,现在最迫切的是孩子要上学。“派出所说,要有民政部门的收养证明,民政局说不够收养条件无法开证明,让我们送到福利

院。我有一个女儿一个男孩,的确不符合收养条件,但我们夫妇和她有很深的感情。希望有人帮助一心上户口。”

说到为何给这个养女取名一心,丁阳说,只希望这个小女孩,将来把他这种关爱社会贫困和孤残的行为,一心一意传递下去。

如果你有办法,能给这个小女孩入户口,请给本报96678热线联系。

线索提供 李先生(稿费50元)